



СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТБИЛИССКИЙ РАЙОН

РЕШЕНИЕ

от 09.02.2024

№ 365

ст-ца Тбилисская

О ежегодном отчёте главы муниципального образования Тбилисский район о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Тбилисский район за 2023 год

Заслушав и обсудив отчёт главы муниципального образования Тбилисский район Е.Г. Ильина о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Тбилисский район за 2023 год, руководствуясь статьёй 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьёй 25 Устава муниципального образования Тбилисский район, Совет муниципального образования Тбилисский район р е ш и л:

1. Признать работу главы и администрации муниципального образования Тбилисский район за 2023 год удовлетворительной.

2. Муниципальному казенному учреждению «Учреждение по обеспечению деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Тбилисский район» (Яньшин Р.С.) опубликовать настоящее решение в сетевом издании «Информационный портал Тбилисского района».

3. Администрации муниципального образования Тбилисский район разместить настоящее решение на официальном сайте администрации муниципального образования Тбилисский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликовать в районной газете «Прикубанские огни».

4. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета муниципального
образования Тбилисский район



А.В. Савченко

ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению Совета
муниципального образования
Тбилисский район
от 09.02.2024 № 365

Ежегодный отчёт главы муниципального образования Тбилисский район о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Тбилисский район за 2023 год

Образование

В районе 33 муниципальных образовательных организации, которые посещают почти 7 тыс. детей.

В 3 организациях дополнительного образования занимаются 3 тыс. обучающихся.

Доступность дошкольного образования детей составляет 100%.

Внедряем в детских садах обучение игре в шахматы. Для привития навыков здорового образа жизни и привлечения к систематическим занятиям спортом используется нестандартное оборудование, степ-платформы.

Занимаемся экологическим воспитанием в детских садах. Эта работа играет важную роль в системе накопления каждым ребенком личного опыта правильного взаимодействия с природой.

Созданы две «Метеостанции». Детей учат наблюдать за изменениями погоды, анализировать, составлять прогноз, делать выводы, с использованием специальных приборов.

В дошкольных учреждениях района функционируют 7 групп казачьей направленности, в которых охвачено 160 воспитанников.

Юные казачата знакомятся с традициями, бытом, обычаями, культурой казаков, природой родного края.

Не остаются без внимания и наши образовательные учреждения. Проводится капитальный ремонт и благоустройство территории.

В детском саду № 6 построена теплогенераторная и подключено газовое оборудование.

Особое внимание уделяем семьям участников СВО. На муниципальном уровне приняты решения по поддержке семей: освобождение от родительской платы в детских садах и бесплатное питание для учащихся школы.

Безопасность детей — глобальная задача как родителей, так и нас с вами. Мы проводим мероприятия по предупреждению ЧС. С этой целью в

образовательных учреждениях района реализуются мероприятия по монтажу системы оповещения и управления эвакуацией.

Роль школ не только дать знания, но и привить детям важнейшие общечеловеческие ценности. Поэтому воспитательная работа организована на всех уровнях.

Реализуя проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», школы района оснащены государственной символикой.

Образовательным учреждениям присвоены имена Героев Великой Отечественной войны, локальных войн и заслуженных деятелей России, Кубани. Открыто 7 парт героев, две мемориальные доски, посвященных участникам спецоперации, в школах № 4 и №7 открыты Аллеи славы.

В рамках реализации программы «Развитие образования» завершается капитальный ремонт и благоустройство территории школы № 10 ст. Нововладимировской.

Продолжается строительство школы на 1100 мест в станице Тбилисской. Объем финансирования объекта составил 1, 339 млрд, из которых 1 млрд средства краевого бюджет и 339 млн муниципальный бюджет.

Новая школа станет одной из самых современных на Кубани.

В декабре 2023 года район получил 15 новых автобусов.

Мы продолжаем уделять пристальное внимание организации полноценного и качественного питания детей во всех образовательных учреждений района.

Наши школы и детские сады становятся более комфортными и благоустроенными. Школьники района, используя материально-техническую базу, кадровые возможности образовательных учреждений показывают высокие результаты на мероприятиях регионального и федерального уровней. По итогам всероссийской олимпиады школьников 6 обучающихся заняли призовые места на региональном этапе.

Шмаков Александр ученик 10 класса школы № 2 стал победителем регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по биологии в 2023 году и в составе делегации Краснодарского края принял участие в заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников в г. Саранске, где стал призером. Наставником Александра является Орехова Галина Ивановна, учитель биологии.

Так же Шмаков Александр вошел в список 100 одаренных школьников региона и получил премию для одаренных детей от администрации Краснодарского края.

4 выпускника, проявившие выдающиеся способности и поступившие в высшие учебные заведения Кубани получили премию в размере 20 000 (двадцати тысяч) рублей.

Увеличилось количество стобалльников с двух до четырех, 20 выпускников показали результаты свыше 90 баллов.

Говоря о сфере образования, не могу не остановиться и на кадровой политике.

Благодаря программе «Земский учитель» в образовательные организации Тбилисского района привлечено 3 педагога, 5 педагогов Тбилисского района получили субсидию в размере 1 млн рублей для оплаты первоначального взноса при получении жилищного кредита.

Учитель химии МБОУ «СОШ № 2» Гончарова Елена Викторовна стала обладателем ежегодной премии администрации Краснодарского края, которая подготовила выпускников, набравших максимальное количество баллов по ЕГЭ.

Опека

Работа отдела опеки ориентирована на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие детей. Ведется работа со 174 несовершеннолетними из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Дети находятся на особенном контроле, со всеми семьями при необходимости работает психолог, семьям рассказывается о льготах и оказываются все меры поддержки. В системе профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних активно развивается институт наставничества.

Еще одной ключевой задачей администрации района является обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей.

В соответствии с соглашением между министерством труда и социального развития Краснодарского края и администрацией района было выделено 43 млн рублей на приобретение 17 квартир.

За последние 5 лет нам удалось обеспечить жильем 91 ребенка из числа сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Жилищная политика

С целью улучшения жилищных условий молодых семей в рамках основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» в 2023 году 2 семьи получили свидетельство на приобретение жилья или создание объекта индивидуального жилищного строительства на общую сумму 2,3 млн рублей.

Данная программа действует на территории муниципального образования Тбилисский район с 2016 года. За это время же успели улучшить свои жилищные условия 68 молодых семей.

Капитальный ремонт многоквартирных домов

В 2023 г. завершились работы по капитальному ремонту общего имущества собственников трех многоквартирных домов: два в ст. Тбилисской и один в пос. Октябрьском на общую сумму около 10 млн рублей.

В 2024 году запланированы работы по капитальному ремонту общего имущества собственников трёх многоквартирных домов.

Культура

Деятельность по созданию необходимых условий для культурной жизни жителей осуществляют 42 учреждения культуры: 23 клубных учреждения, детская школа искусств им. В.А. Попова, 16 библиотек, кино-досуговый центр «Юбилейный» и методический центр.

Наши коллективы приняли активное участие в 62-х международных, Всероссийских, краевых фестивалях и конкурсах.

Для ремонта и укрепления материально-технической базы учреждений культуры было выделено более 15 млн рублей.

В рамках реализации государственной программы «Развитие культуры» приобретена звукоаппаратура для Тбилисского, Песчаного и Марьинского КДЦ.

За счет средств Ванновского поселения закончен ремонт клуба х. Новопеховский Первый.

За счет спонсорских средств ЗАО «Заря» в Ловлинском культурно-досуговом центре проведена замена окон, сумма средств на это мероприятие составила 4 млн рублей.

Есть достижения и в детской школе искусств. Ведется работа по привлечению молодых специалистов. В этом году приняты 2 молодых преподавателя по классу хореографии и по классу духовых инструментов.

Число детей, обучающихся в школе возросло до 528 человек, что на 15% больше предыдущего года. Из них на бюджетной основе обучаются 481 человек.

Учащиеся детской школы искусств приняли участие в 107 конкурсах различных уровней. 221 ученик стал обладателем Дипломов.

ДШИ одна из первых школ в крае, подключившаяся к Программе популяризации культурных мероприятий среди молодежи «Пушкинская карта». Школа предлагает различные мероприятия для культурного обогащения молодежи.

При поддержке депутата Государственной Думы РФ Алексея Петровича Езубова, депутата ЗСК Владимира Александровича Зюзина, агрокомплекса «Рассвет» продолжает обновляться материально-техническая база школы, появляются дополнительные помещения.

В течение 2023 года библиотеки района обслуживали около 16,5 тыс. читателей разных возрастов. Процент охвата населения Тбилисского района библиотечным обслуживанием составляет 34%.

В 2023 г. на комплектование библиотечного фонда выделено около 600 тыс. рублей.

Весной этого года в селе Ванновском состоялось торжественное открытие нового здания библиотеки.

Специалисты межпоселенческой центральной районной библиотеки приняли участие в конкурсе Президентского фонда культурных инициатив, где стали победителями. Проект «Я ищу свою душу в стихах» будет реализован в этом году».

Здравоохранение

Медицинскую помощь населению района обеспечивает Тбилисская центральная районная больница. Ожидаемое и долгожданное событие уже 2024 года – это открытие лечебного комплекса после долгой реконструкции.

Кадровый потенциал отрасли здравоохранения играет важную роль в обеспечении эффективности функционирования всей системы, доступности и качества медицинской помощи, оказываемой населению.

К сожалению, укомплектованность врачами составляет 44%, укомплектованность средним медицинским персоналом – 65,7% и младший медицинский персонал 71 %. В этом направлении руководством больницы ведется определенная работа.

В рамках федеральной программы «Земский доктор» трудоустроено 3 врача, совместно с управлением образованием организована профориентационная работа в школах. В настоящее время в Кубанском государственном медицинском университете обучается 12 наших целевиков. В этом году один из них вернется в качестве специалиста, в следующем году – два, а в 2026 году – 4 специалиста.

ЖКХ

В районе ежегодно увеличивается количество отремонтированных дорог. За семь лет на условиях софинансирования с краевым бюджетом отремонтировано свыше 40 км автомобильных дорог.

В 2023 г. Тбилиским сельским поселением начат ремонт дорог восточного микрорайона ст. Тбилисской. Выполнен капитальный ремонт улицы Трудовой, и капитальный ремонт улицы Шпилевой и прилегающих к ним тротуаров.

В текущем году планируется продолжить ремонт дорог восточного микрорайона ст. Тбилисской, а именно ул. 8 Марта, ул. Редутская и пер. Бригадный.

Ванновским сельским поселением выполнено строительство автомобильной дороги по ул. Карла Маркса (Баранова, Хлебникова) в северной части села Ванновского.

Дополнительно на территории района отремонтировано 122 км автомобильных дорог в гравийном исполнении, 18 км - ямочный ремонт, 7 км - ремонт тротуаров.

Транспорт

Общая протяженность маршрутной сети общественного транспорта в муниципальном образовании Тбилисский район составляет 422,5 км.

Охват населенных пунктов общественным транспортом составляет – 100%.

Ежедневно обслуживаются 17 муниципальных маршрутов регулярных перевозок: 12 маршрутов в пригородном сообщении и 5 маршрутов в городском сообщении, на которых работают 22 единицы транспортных средств.

В общественном транспорте, введена автоматизированная система выдачи билетов через платежные терминалы, в том числе безналичная оплата банковскими картами.

С целью повышения безопасности пассажирских перевозок и повышения культуры обслуживания, во всех автобусах установлены камеры видеонаблюдения.

Теплоснабжение

Отопительный сезон 2023-2024 г. на территории района был начат вовремя, все социально значимые объекты и многоквартирные дома находятся под отоплением.

На постоянной основе проходит работа по модернизации котельных за счет средств местного бюджета.

Проведено техническое перевооружение 2-х котельных по адресу: х. Северин и х. Песчаный, заменено около 10 км тепловых сетей – что составляет 65% от общей их протяженности.

Газификация

Газификация населенных пунктов — важная социальная задача, поставленная Президентом России. Взаимодействие с филиалом «Газпром» позволяет нам эффективно работать в этом направлении.

За прошлый год в историю района вошли следующие знаменательные события: строительство газопроводов в малочисленные населенные пункты:

х. Чернобабов, протяженностью более 2-х км. Количество перспективных потребителей газа составляет 38 домовладений (80 чел.). Сумма реализации проекта составила более 8 млн. рублей;

х. Веревкин, протяженностью – 15 км. Количество перспективных потребителей газа составляет 247 домовладений (574 чел.). Сумма реализации проекта составила 39 млн рублей. Окончить строительство планируется в 2024 г.

В х. Песчаном, один из первых соц.объектов по президентской программе газифицирован офис врача общей практики, ранее он отапливался электричеством.

Газ подали во время прямой связи со студией Москвы, где команду к пуску дали секретарь Генерального совета партии «Единая Россия», первый заместитель председателя Совета Федерации Федерального собрания РФ Андрей Турчак, руководитель Федеральной антимонопольной службы РФ Шаскольский и генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз» Сергей Густов.

Сразу в двух поселениях района в ст. Алексее-Тенгинской и ст. Геймановской зажгли Вечные огни.

Программа социальной газификации, стартовавшая в России в 2021 году по поручению Президента РФ, стала востребованной у жителей района.

Она дает людям возможность бесплатно подвести газ до границ своих земельных участков.

В 2023 году подана 591 заявка, заключено 510 договоров, исполнили до границ земельных участков с пуском газа 361 домовладение, исполнение составляет 63%. Льготным категориям граждан предоставляются меры поддержки при подведении газа к домам, что делает процедуру газификации еще более доступной.

Водоснабжение

Обеспечение населения питьевой водой является одной из приоритетных задач, решение которой необходимо для сохранения здоровья, улучшения условий деятельности и повышения уровня жизни населения.

За отчетный период в районе заменено 7 км ветхих аварийных водопроводных сетей, проводилась замена глубинных насосов и ремонт артезианских скважин.

Подготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт 5 артезианских скважин.

ТКО

Продолжаем делать все, чтобы наш район был красивым, чистым и уютным. Все вместе проводим субботники, устраняем стихийные свалки, высаживаем деревья.

С 2024 года сбором и утилизацией мусора будет заниматься региональный оператор «Экоцентр». Охвачено будет 100% жителей района. Сейчас начаты работы по рекультивации действующего полигона временного хранения. Мусор будет вывозиться на ближайший полигон в г. Армавир.

Формирование комфортной городской среды

Продолжаем участвовать в проекте «Формирование комфортной городской среды», прикладываем все усилия, чтобы сделать жизнь лучше, комфортнее, а район благоустроенным и безопасным. За время реализации программы благоустроено 6 общественных территорий.

Наша задача, чтобы благоустраивались и процветали территории сельских поселений. Мы продолжаем работать и в 2023-ом году в рамках проекта состоялась торжественное открытие парка в станице Алексее-Тенгинской после реконструкции. Удалось благоустроить территорию 1,7 гектар, уложена новая плитка, установлены детская площадка, лавочки, освещение, ограждение и произведено озеленение территории.

В Нововладимировском, Песчаном, Марьинском, Ванновском сельских поселениях проводится работа в части подачи проектно-сметной документации для дальнейшего благоустройства общественных территорий.

Получено положительное заключение на благоустройства сквера около районного дома культуры. Готовится пакет документов. Объем финансирования составляет 62 млн рублей.

Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс (АПК) района является важной составной частью экономики муниципалитета.

Площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет около 79 тыс. га, в том числе площадь орошаемых земель составляет порядка 1000 га.

Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 288 хозяйствующих субъектов.

Озимая пшеница в 2023 году была посеяна на площади более 33 тыс. га, намолочено более 211,375 тысяч тонн зерна, средняя урожайность составила 63,7 ц/га. Для уборки зерновых культур в районе имеется 170 комбайнов.

Благодаря грамотному руководству Андрея Андреевича Романюка, по итогам уборки зерновых колосовых и зернобобовых культур в 2023 году в Тбилисском районе лидерами стали ОАО «Кропоткинское» с урожайностью озимой пшеницы 64,3 ц/га и АО имени Т.Г. Шевченко с урожайностью 62,5 ц/га. Наши земляки были отмечены в краевом конкурсе по уборке зерновых колосовых и зернобобовых культур урожая 2023 года, так в номинации:

«Лучший водитель на перевозке зерна «поле - ток» признан Зеленков Игорь Викторович, водитель автомобиля КАМАЗ 45143-50, закрытого акционерного общества племзверосовхоз «Северинский».

Кукурузы на зерно в 2023 году с площади 17 616 га намолочено 144,852 тысячи тонн с урожайностью 81,6 ц/га.

Подсолнечника с площади 9,5 га убрано 27 тыс. тонн, урожайность составила 28,9 ц/га.

Убранная площадь сои составила 1 559 га, собрано было 3,649 тысяч тонн, с урожайностью – 23,4 ц/га.

Сахарная свекла в 2023 году была посеяна на площади 2 045 га, по итогам уборки урожайность составила 526 ц/га.

Активно развиваются и имеют высокие показатели урожайности, высокую культуру земледелия и крестьянские (фермерские) хозяйства.

Отечественным семеноводством в Тбилисском районе занимаются АО им. Т.Г. Шевченко и ООО «Заря». Куратором в данном направлении является заведующая отделом селекции и семеноводства пшеницы и тритикале КНИИСХ им. П.П. Лукьяненко, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, академик РАН, заслуженный деятель науки РФ, почетный житель Тбилисского района Беспалова Людмила Андреевна.

Также, важным фактором в увеличении валового сбора сельскохозяйственных культур является сохранение и повышение плодородия почвы. В 2023 году органических удобрений вывезено и внесено 112 тысяч тонн на площади 1 300 га.

Хозяйствами района ведется работа по обновлению парка сельскохозяйственной техники и оборудования. Так, в 2023 году приобретено 34 единицы сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму 256 млн рублей.

В районе молочным животноводством занимается АО имени Т.Г. Шевченко, ЗАО Племзверсовхоз «Северинский», ПАО «Марьинское», АО «Рассвет» производственного управления «Кавказ».

Мясным животноводством занимается птицефабрика «Тбилисская» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева и ЗАО Племзверсовхоз «Северинский».

Крупного рогатого скота в районе насчитывается более 17 тыс. голов. Животноводческими предприятиями района ведется планомерная работа по оздоровлению стада крупного рогатого скота и выбраковке лейкозного поголовья.

Валовое производство молока в сельхозобществах района составило около 35 тыс. тонн молока, что на 3 тыс. тонн больше уровня 2022 года. Удой на одну фуражную корову составил 8 915 кг, что на 942 кг больше уровня 2022 года. У нас новый рекорд - 10 000 кг молока на 1 фуражную корову.

Производство мяса составляет 31 500 тонн в год, что на 1,5 тыс. тонн больше, относительно прошлого года..

АО имени Т.Г. Шевченко значительно увеличили производство молока, достигнув показателя 11 100 кг молока на 1 фуражную корову и увеличив объем валового производства на 887 тонн. Этот результат достигнут благодаря внедрению новых технологий кормления, доения и содержания сельскохозяйственных животных.

В 2023 году в Краснодарском крае в номинации «Лучший заведующий молочно-товарной фермой (комплексом)» стала Скорбина Ирина Николаевна, заведующая молочно-товарной фермой № 2, акционерного общества им. Т.Г. Шевченко.

Ещё одним показателем развития отрасли животноводства в Тбилисском районе является реализация уникального проекта по строительству молочного комплекса для единовременного содержания более 900 голов дойного стада в ЗАО Племзверсовхоз «Северинский».

Комплекс включает корпус для беспривязного содержания 320 голов коров, доение осуществляется с использованием роботов и корпус для

беспривязного содержания 380 коров с доильный залом «Параллель». Хозяйством ведется строительство третьего корпуса для содержания 380 коров.

Современные корпуса оснащены вентиляцией, дозированным кормлением, системой орошения с использованием теневых штор.

Для кормления животных был построен собственный комбикормовый завод.

Сумма инвестиций с 2021 по 2023 составляет более 2 млрд рублей.

На территории Тбилисского района ведут свою деятельность и малые формы хозяйствования. В фермерских и личных подсобных хозяйствах содержится 30% от общего поголовья крупного рогатого скота.

Поголовье в малых формах хозяйствования за 2023 год составило 6 284 голов крупного рогатого скота, в том числе 3 195 голов коров. Удой на 1 фуражную корову составляет более 19 литров. Все они обеспечены сенокосом, выделены места для пастбища.

Стабильному росту объемов производства продукции сельского хозяйства способствуют и меры государственной поддержки. В 2023 году представителям малых форм хозяйствования выделено из краевого бюджета субсидии на общую сумму более 17 млн рублей. Данные средства освоены в полном объеме.

Тбилисское РКО

Тбилисский район казачий. Жители района чтят казачьи традиции и берегут историю.

Тбилисское РКО включает 6 хуторских казачьих обществ общей численностью 629 казаков. В 2023 году проведена работа по созданию ещё двух первичных казачьих обществ Песчаное и Алексее-Тенгинское ХКО.

Ежегодно в Тбилисском районе проводятся Гречишкинские поминовения и в этом году они были проведены 16 сентября 2023 года, в них приняли участие 10 районных казачьих обществ, входящих в Кавказский казачий отдел.

В сентябре 2023 года за счет совместных денежных средств казаков района закончен капитальный ремонт часовни, расположенной в парке имени сотни Андрея Гречишкина.

Казаками проводится работа, направленная на патриотического воспитание, спорт и традиционную культуру.

В 89 казачьих классах школ района обучаются почти 2 тыс. человек.

В казачьих классах Тбилисского РКО свою работу проводят 34 казаков-наставников из казачьих обществ.

На базе Марьинского ХКО продолжает действовать конноспортивная секция. Юные жители с большим интересом ухаживают за лошадьми, обучаются верховой езде и джигитовке.

На постоянной основе совместно с сотрудниками полиции работает казачья дружина из 14 казаков-дружинников. Они принимают участие в

охране общественного порядка и учебных заведений, борьбе с нелегальной миграцией, наркоторговлей и наркоманией.

Молодежь

Молодое поколение – наше будущее.

Мероприятия для молодежи в 2023 году были направлены не только на творчество и организацию досуга, но и на патриотическое воспитание.

Ежегодно в районе проводится месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы. В месячнике принимают участие все школы района.

В этом году команда, занявшая 1 место – школа № 3», была награждена поездкой в город-герой «Волгоград», где ребята провели 3 дня и посетили множество памятных исторических мест и узнали больше об героической истории России.

Еще одну победу завоевала команда военно-патриотического клуба «Штурм». Они заняли 3 место в финальных соревнованиях Краевой военно-спортивной игры «Зарница – 2023».

Ежегодно в Краснодарском крае проводится конкурс на соискание специальной молодежной стипендии и наш район не стал исключением! В 2023 году 4 студента техникума «Знание» получили стипендию губернатора.

В 2023 году в ряды «Юнармии» из числа обучающихся общеобразовательных учреждений было привлечено более 300 человек, которые на постоянной основе несут Почетную Вахту Памяти на Посту №1, а так же помогают ветеранам, труженикам тыла, семьям участников СВО.

Спорт

В районе открываются базы для занятий физкультурой и спортом, как для детского, так и для взрослого населения.

Объем финансирования из бюджета муниципального образования Тбилисский район на 2023 год составляет 52 млн рублей.

Всего в районе ведут работу 2 спортивные школы. Число воспитанников и занимающихся спортом составляет около 1,5 (полутора) тыс. человек.

Внушительны достижения наших спортсменов.

Важной составляющей в работе по подготовке спортивного резерва и по повышению спортивного мастерства является присвоение разрядов.

В прошедшем году спортивными школами Тбилисского района присвоено 420 массовых разряда, а также:

В 2023 году удостоверение мастера спорта России получили воспитанники Спортшколы «Авангард» Полицейский Александр и 3 участника спортивного клуб «Медведь»: Саутиева Диана; Клочко Олег; Комендантов Сергей.

Кандидата мастера спорта России получил Хренов Матвей;

1 спортивный разряд (первый взрослый) получили: Могиленко Александр; Чуев Владислав; Степаненко Артем; Хамхоев Зайнутдин.

1 спортивный разряд (первый взрослый) в начале и кандидата мастера спорта России получил в конце года Кравцов Анатолий;

1 спортивный разряд (первый взрослый) получил Саморядов Владимир.

Воспитанники и команды спортивных школ являются победителями и призерами краевых, южно-федеральных и Всероссийских соревнований.

Завершили строительство спортивного центра единоборств. Его открытие состоялось 6 апреля 2023 года. Центр включает 2 просторных тренировочных зала, тренажерный зал, душевые, раздевалки, тренерские комнаты, помещение для размещения врача, комната для небольшого музея с кубками медалями и грамотами.

Жители района могут заниматься греко-римской борьбой, вольной борьбой, самбо, косики-каратэ.

Активно в районе ведется работа по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО». Нормативы сдали более 9 тыс. человек.

В этом году завершилось строительство многофункциональной спортивной площадки на стадионе «Чемпион», она включает в себя площадка под сдачу норм ГТО, зона уличных тренажеров, зона под воркаут, площадка для игры в волейбол под открытым небом, а также зона с двумя дорожками под Городошный спорт.

Бюджет

За 2023 год исполнение консолидированного бюджета Тбилисского района по расходам составило 3,126 млрд рублей, или 96,5% к плановым назначениям это говорит о достаточно высоком качестве муниципального управления и бюджетного планирования.

За 2023 год консолидированный бюджет района по доходам исполнен более чем на 760 млн рублей, или 91% к плановым назначениям. Темп роста к аналогичному периоду 2022 года составил – 99%.

Основное снижение поступлений по доходам в консолидированный бюджет района сложилось по следующим налогам:

ЕСХН- минус 40,0 млн рублей. Темп роста составил – 56%

На низкий темп роста налога повлияло снижение выручки от реализации с/х продукции урожая 2022 года (пшеницы, кукурузы), которая оставалась на хранение и реализована в 2023 году, увеличение на 30% цены на закупку горюче-смазочных материалов, средств защиты растений и минеральных удобрений. Это обстоятельство не дало возможности превысить производительную себестоимость на выращенную сельскохозяйственную культуру.

Налог на прибыль с организаций – минус 2 млн рублей. Темп роста составил – 78%.

На низкий темп роста повлиял переход в другое муниципальное образование двух крупных бюджетобразующих предприятий ООО «Кубанские масла» и «Гречишкинская зерновая компания». Потери для местного бюджета составили более 20 млн рублей.

Но не смотря на отрицательную динамику район из в года в год остается одним из лучших по темпам роста по главному источнику дохода НДФЛ.

В 2023 году консолидированный бюджет района поступило НДФЛ 387,0 млн рублей что на 32,0 млн рублей больше чем в 2022 году. Темп роста составил- 109%.

Что касается неналоговых поступлений, то здесь также наблюдается увеличение поступлений более чем на 5,0 млн рублей. Темп роста составил 105% к 2022 году.

Основной рост поступлений произошел от доходов аренды земельных участков на 11,0 млн рублей. Темп роста составил 120% к 2022 году.

Доходы от реализации земельных участков увеличились на 6,0 млн рублей. Темп роста составил 122 % к 2022 году.

Не смотря на тяжелое финансовое положение муниципального образования Тбилисский район связанное с исполнением доходной части бюджета в 2023 году нам удалось направить из местного бюджета на софинансирование реализации мероприятия федерального проекта «Современная школа» – строительство объекта: «Общеобразовательная школа на 1100 мест по ул. 8 марта в ст. Тбилисской Краснодарского края» в сумме более 42,0 млн. рублей, на софинансирование расходов по приобретению движимого имущества для оснащения вновь созданных мест в муниципальных образовательных организациях дополнительно из бюджета муниципального образования Тбилисский район в сумме более 61,0 млн рублей, в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие образования».

Мы активно участвуем в краевых государственных программах и национальных проектах. Всего по району и поселениям в 2023 году привлечено из краевого и федерального бюджетов 2138,0 млн рублей. За 2023 год освоение средств составило 99,2%.

На 2024 год сумма к распределению в рамках государственных программ нашему муниципалитету составила более 1232,0 млн рублей. Ставлю задачу всем распорядителям бюджетных средств обеспечить эффективное освоение данных средств.

Всего же расходная часть консолидированного бюджета района, утвержденного на 2024 год составила 1755 млн руб.

Муниципальный район ежегодно оказывает финансовую помощь сельским поселениям, участвующим в программах. В 2023 году из районного бюджета на эти цели выделено более 9 млн рублей.

Экономика

Экономика нашего муниципалитета не только сохранила свои позиции относительно прошлого года, но и, по многим показателям обеспечен прирост.

В совокупности все экономические района в 2023 году произвели продукции, выполнили работ и оказали услуг на сумму 25,4 млрд рублей, темп роста к прошлому году составил 109,5%. Положительная динамика к уровню 2022 года наблюдается в промышленном производстве, сельскохозяйственной

отрасли, а также в организациях, занятых розничной торговлей. Считаем, что в сложившихся условиях это очень достойный результат. И это заслуга наших предприятий.

Численность безработных граждан, зарегистрированных в государственных учреждениях службы занятости по состоянию на 31 декабря 2023 года составила 115 человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 0,5 процента, что на 0,3 процента меньше по сравнению с 2022 годом. Прошу обратить на этот факт внимание службы занятости, надеюсь, в текущем году мы еще существеннее сократим количество граждан, ищущих работу. Практически на каждом предприятии сегодня имеется кадровый голод, потребность в кадрах наших предприятий в разы выше зарегистрированной безработицы. Причем потребность имеется как в высококвалифицированных кадрах, так и в простых рабочих специальностях.

По итогам 2023 года номинальная среднемесячная заработная плата в расчете на одного работника по крупным и средним предприятиям составила 45 287,5 рублей, или 115,8% к соответствующему периоду прошлого года. Кроме того, рост средней заработной платы в нашем районе опережал темп инфляции. Для нас это очень важно, так как в сложившихся сложных экономических условиях принципиально сохранить реальные доходы населения и не допустить снижение уровня жизни. Большое спасибо всем предприятиям нашего района за то, что данному вопросу уделяется большое внимание.

Инвестиции

Наши предприятия с уверенностью смотрят в будущее, строят планы по развитию и расширению своих производств. Об этом говорят данные инвестиционной активности.

По данным официальной статистики 2023 года сумма инвестиций крупных и средних предприятий составила более 860 млн рублей, с темпом роста к прошлому году 134%. При совместном учете инвестиций и малого бизнеса, проекты которого находятся на нашем сопровождении составили 2,05 млрд рублей. В настоящее время в нашем районе реализуется 4 крупных инвестиционных проекта на общую сумму 3,2 млрд рублей с созданием 80 новых рабочих мест. А также 29 проектов микробизнеса на сумму 141,8 млн рублей с созданием 75 рабочих мест. Наша команда всегда поддерживает такие начинания, нам очень близка народная мудрость – «чтобы обеспечить себе достойную жизнь завтра - трудиться и вкладывать нужно начинать сегодня!» Желаю успеха всем новым проектам бизнеса, которые реализуются сегодня для развития экономики нашего муниципалитета.

Центр поддержки предпринимателей

Наш муниципалитет уделяет большое внимание институтам поддержки бизнеса. На постоянной основе осуществляет деятельность центр поддержки

предпринимательства. По итогам 2023 года им было оказано более 1,4 тысячи безвозмездных услуг. По ряду оценочных показателей наш центр является одним из лучших в крае. Так объем выданных кредитов фондом микрофинансирования Краснодарского края по нашему району составил более 53 млн рублей. Но главный результат деятельности центра все же – это прирост новых предпринимателей. Муниципалитет вошел в пятерку лидеров по приросту ИП, обеспечив темп роста на уровне 5%, составив конкуренцию Новороссийску, Краснодару, и Динскому районам.

В результате чего общая численность малого бизнеса на конец года составила 1577 субъектов, а также 2677 получили статус самозанятых.

ТОС

Неравнодушие, активная принципиальная позиция органов ТОС позволяют своевременно выявлять многие проблемы. Наши ТОСы – это общественное движение людей, любящие свою малую Родину и принимающие самое активное участие в ее жизни.

На территории района зарегистрированы 78 комитета ТОС и 4 Союза органов ТОС со статусом юрлица. Ведется работа, направленная, в первую очередь, на благоустройство территорий, реализацию инициатив жителей в решении вопросов местного значения.

17 лет квартальные Тбилисского района участвуют в краевом конкурсе «Лучший орган территориального общественного самоуправления». За это время они смогли дополнительно привлечь в район около 14 млн рублей. Средства, выделенные краевым бюджетом, были направлены на благоустройство территорий.

В 2023 году ТОСы района начали активно принимать участие в грантовых конкурсах Губернатора Кубани. Есть первые победы. На реализацию своих проектов победители получили более 1,2 млн рублей. Все средства направлены благоустройство поселений, организацию полезного досуга сельских жителей и формирование здорового образа жизни

ГРАНТЫ

Участие в грантовых конкурсах – реальная возможность привлечения средств на реализацию социально-значимых проектов. По итогам 2023 года Тбилисский район вошел в топ 5 лучших районов Кубани. Нам удалось привлечь более 5 млн рублей на реализацию 12 проектов:

3 проекта на сумму более 1 млн рублей привлечены казаками, направленные на развитие спорта;

2 проекта на сумму более 1,2 млн рублей привлечены Советом ветеранов Тбилисского района и направленные на патриотическое воспитание молодежи, сохранение исторической памяти и работу со страшим поколением.

4 проекта на сумму 1,2 млн рублей выиграли ТОС Тбилисского, Геймановского и Ловлинского сельского поселения. Проекты направлены на благоустройство поселений, развитие массового спорта и досуга населения.

НКО «Альянс» получили поддержку в размере 900 тыс. рублей для организации правовой поддержки малообеспеченным и нуждающимся в юридической помощи гражданам.

Профсоюзная организация привлекла 500 тыс. рублей для формирования здорового образа жизни работников бюджетных учреждений.

На популяризацию института семьи, общественным движением женщин «Надежда» привлечено 362 тыс. рублей.

Инициативное бюджетирование

При поддержке губернатора мы помогаем сельским поселениям в развитии социальной инфраструктуры и благоустройстве района, привлекаем к этому процессу самих жителей.

В 2023 году победителями краевого конкурса местных инициатив стали 3 сельских поселения района: Тбилисское сельское поселение с проектом «Благоустройство сквера по ул. Первомайской». Главной композиционной составляющей сквера стала – Аллея Славы, где расположились стенды с информацией о героях-земляках, прославивших малую Родину.

Проведена реконструкция сразу двух мемориальных комплексов в станице Алексее-Тенгинской и ст. Геймановской на общую сумму более 20 млн рублей соответственно.

Взаимодействие с жителями

Сердце района – это, конечно же, его жители. Мы находимся в постоянном контакте с людьми. В администрацию муниципалитета в 2023 году поступило 1019 обращений, что на 345 обращений больше в сравнении с 2022 годом.

Регулярно общаюсь с жителями, а также выхожу на обратную связь в прямых эфирах. На сегодняшний день мы есть во всех социальных сетях. Мы решаем проблемы открыто, без формальностей и отписок, по-настоящему и искренне. Для меня это важно. Все оставленные обращения взяты на контроль.

Глава муниципального образования
Тбилисский район



Е.Г. Ильин